

Nr Referencyjny: 3/07/2021/JRP
JRP/KP/DD/0016/2021

Leżajsk, 11.08.2021r.

Wg Rozdzielnika

WYJAŚNIENIA ZAMAWIAJĄCEGO – ZMIANA TREŚCI SWZ

Dotyczy: Postępowania pn. "Dostawa pojazdu specjalistycznego - śmieciarki"

Szanowni Państwo,

W ww. postępowaniu Zamawiający – Miejski Zakład Komunalny Sp. z o.o. w Leżajsku otrzymał od potencjalnych Wykonawców w dniu 02.08.2021r. pytania (wnioski) do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ).

WYJAŚNIENIA ZAMAWIAJĄCEGO

Zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 – dalej jako Ustawa Pzp) Zamawiający udziela następujących odpowiedzi i wyjaśnień:

PYTANIE NR 1

Pytanie do §3 ust. 3.

Wykonawca prosi, by termin powiadomienia został skrócony do 7 dni a nadto, by Zamawiający doprecyzował, czy powiadomienie może zostać dokonane elektronicznie na wskazany przez Zamawiającego adres elektronicznej skrzynki pocztowej.

ODPOWIEDŹ NR 1

Zamawiający postanawia zmienić brzmienie §3 ust. 3 PPU:

było: Wykonawca w terminie nie krótszym niż 14 dni przed planowaną dostawą, powiadomi pisemnie Zamawiającego o dostawie pojazdu.

jest: Wykonawca w terminie nie krótszym niż 7 dni przed planowaną dostawą, powiadomi Zamawiającego o dostawie pojazdu (faksem lub drogą elektroniczną lub pisemnie).

PYTANIE NR 2

Pytanie do §4 ust. 5.

Wykonawca prosi o modyfikację postanowienia oraz nadanie mu następującego brzmienia:

„Wykonawca zobowiązany jest do niezwłocznego powiadomienia Zamawiającego o wszystkich okolicznościach uniemożliwiających wykonanie przedmiotu umowy (faksem lub drogą elektroniczną lub pisemnie).”

ODPOWIEDŹ NR 2

Zamawiający postanawia zmienić brzmienie §4 ust. 5 PPU:

było: Wykonawca zobowiązany jest do niezwłocznego powiadomienia Zamawiającego o wszystkich okolicznościach uniemożliwiających wykonanie przedmiotu umowy (faksem, drogą elektroniczną, pisemnie).

Jest: Wykonawca zobowiązany jest do niezwłocznego powiadomienia Zamawiającego o wszystkich okolicznościach uniemożliwiających wykonanie przedmiotu umowy (faksem lub drogą elektroniczną lub pisemnie).

PYTANIE NR 3

Pytanie do §6 ust. 9 oraz ust. 10.

Wykonawca prosi o oznaczenie terminu w dniach roboczych.

ODPOWIEDŹ NR 3

Zamawiający postanawia zmienić brzmienie §6 ust. 9 PPU:

było: Wykonawca usunie wady i/lub usterki bezpłatnie w możliwie najkrótszym czasie, nie dłuższym niż 7 dni od momentu zgłoszenia. W przypadku zaistnienia awarii zabudowy wynikającej z odpowiedzialności gwarancyjnej Wykonawcy, która spowodowałaby konieczność przestoju pojazdu dłuższego niż kolejne 72 godziny (dni robocze) licząc od momentu podjęcia naprawy, będzie udostępniony nieodpłatnie (w okresie trwania gwarancji) pojazd zastępczy o parametrach zabudowy podobnych do pojazdu będącego w naprawie. W przypadku dostarczenia pojazdu o parametrach zbliżonych do parametrów przedmiotu Zamówienia Wykonawca musi uzyskać zgodę Zamawiającego.

jest: Wykonawca usunie wady i/lub usterki bezpłatnie w możliwie najkrótszym czasie, nie dłuższym niż 7 dni roboczych od momentu zgłoszenia. W przypadku zaistnienia awarii zabudowy wynikającej z odpowiedzialności gwarancyjnej Wykonawcy, która spowodowałaby konieczność przestoju pojazdu dłuższego niż kolejne 72 godziny (dni robocze) licząc od momentu podjęcia naprawy, będzie udostępniony nieodpłatnie (w okresie trwania gwarancji) pojazd zastępczy o parametrach zabudowy podobnych do pojazdu będącego w naprawie. W przypadku dostarczenia pojazdu o parametrach zbliżonych do parametrów przedmiotu Zamówienia Wykonawca musi uzyskać zgodę Zamawiającego.

Zamawiający postanawia zmienić brzmienie §6 ust. 10 PPU:

było: Jeżeli usterka jest nie możliwa do usunięcia w terminie 5 dni od momentu rozpoczęcia naprawy, Wykonawca ustali z Zamawiającym szczególne warunki naprawy w tym przewidywany termin usunięcia awarii.

jest: Jeżeli usterka jest nie możliwa do usunięcia w terminie 5 dni roboczych od momentu rozpoczęcia naprawy, Wykonawca ustali z Zamawiającym szczególne warunki naprawy w tym przewidywany termin usunięcia awarii.

PYTANIE NR 4

Pytanie do §6 ust. 13.

Wykonawca prosi o uzupełnienie postanowienia poprzez dodanie następującego zapisu:

„Z zakresu gwarancji wyłączone są także usterki i wady spowodowane nieprzestrzeganiem zaleceń prawidłowej eksploatacji i konserwacji określonych w książce gwarancyjnej i serwisowej włącznie z niewystarczającym smarowaniem lub czyszczeniem, użytkowanie przedmiotu umowy niezgodnie z przeznaczeniem; nieodpowiednie obchodzenie się z przedmiotem dostawy; nieprzestrzeganiem terminów zalecanych przeglądów, obciążeniem ponad dopuszczalne normy, przez modyfikację, naprawę, przebudowę wykonaną niezgodnie z rekomendacjami producenta, przez nieupoważnione osoby i/lub bez akceptacji producenta; obciążeniem ponad dopuszczalne przez producenta normy; wypadkiem, pożarem oraz innymi podobnymi zdarzeniami; uszkodzeniem mechanicznym, naturalnym zużyciem.”

W ramach gwarancji wykonawca gwarantuje, iż produkt jest wolny od wad materiałowych oraz wad produkcyjnych. Odpowiedzialność gwarancyjna nie obejmuje odpowiedzialności za wady czy usterki, których przyczyną są działania osób trzecich, Zamawiającego czy zdarzenia od stron niezależne.

Wskazane przez Zamawiającego wyłączenia odpowiedzialności nie odpowiadają zatem ani istocie reżimu gwarancyjnego ani pakietom serwisowym. To czy pracownik działał umyślnie wyrządzając szkodę czy nieumyślnie na skutek braku zapoznania się z instrukcjami czy ich nieprzestrzegania, to czy awaria nastąpiła na skutek wadliwego działania pracownika także bez spożycia alkoholu nie ma znaczenia. W ramach gwarancji producent gwarantuje brak wad materiałowych i nie może brać odpowiedzialności za działania lub zaniechania osób trzecich czy Zamawiającego. Wykonawca nie może być obciążany odpowiedzialności za czynniki, które są poza jego kontrolą.

ODPOWIEDŹ NR 4

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę §6 ust. 13 PPU.

PYTANIE NR 5

Pytanie do §9 ust. 1.

Wykonawca prosi o modyfikację postanowienia poprzez wskazanie, że odstąpienie od umowy może nastąpić również poprzez oświadczenie wysłane w drodze elektronicznej.

ODPOWIEDŹ NR 5

Zamawiający postanawia zmienić brzmienie §9 ust. 1 PPU:

było: Odstąpienie od umowy powinno nastąpić w formie pisemnej po rygorze nieważności takiego oświadczenia i powinno zawierać uzasadnienie.

jest: Odstąpienie od umowy powinno nastąpić pisemnie lub przy udziale środków komunikacji elektronicznej poprzez oświadczenie zawierające uzasadnienie.

PYTANIE NR 6

Pytanie do §9 ust. 2.

Wykonawca wnosi o wskazanie konkretnych obowiązków umownych, których naruszenie może uzasadniać skorzystanie przez Zamawiającego z prawa odstąpienia od umowy.

Umowa powinna precyzyjnie określać, w jakich przypadkach aktualizuje się prawo do odstąpienia od umowy. Wykonawca powinien mieć świadomość tego, jakie naruszenie przez niego postanowień umowy skutkować będzie możliwością skorzystania z prawa odstąpienia od umowy przez drugą stronę.

ODPOWIEDŹ NR 6

Zamawiający postanawia zmienić brzmienie §9 ust. 2 PPU:

Było:

Zamawiający ma prawo do rozwiązania umowy w terminie 30 dni od dnia stwierdzenia zdarzenia uzasadniającego odstąpienie od umowy, w przypadku rażącego naruszenia jej postanowień przez Wykonawcę.

Jest:

Zamawiający ma prawo do rozwiązania umowy w terminie 30 dni od dnia stwierdzenia zdarzenia uzasadniającego odstąpienie od umowy, a mianowicie:

- a) Niespełnienia przez Przedmiot Zamówienia wymogów stawianych przez Zamawiającego, o których mowa w dokumentacji przetargowej;
- b) Zwłoki w terminie realizacji Przedmiotu Zamówienia przekraczającej 15 dni;
- c) Stwierdzenia wad uniemożliwiających odbiór Przedmiotu Umowy;

- d) Nieusunięcia przez Wykonawcę w terminie wad Przedmiotu Umowy lub jego części, stwierdzonego w trakcie odbioru lub objętego gwarancją lub rękojmią;
- e) Powierzenia przez Wykonawcę realizacji Przedmiotu Umowy lub jego część i podwykonawcom bez zgody Zamawiającego;
- f) Naruszenia przez Wykonawcę innego jego obowiązku, które nie zostało usunięte w ciągu 7 dni od doręczenia Wykonawcy zawiadomienia zawierającego określenie istotnych szczegółów naruszenia i żądania usunięcia wymienionych naruszeń;
- g) w innych przypadkach przewidzianych w obowiązujących powszechnie przepisach.

Pytania do rozdziału Kary umowne:

PYTANIE NR 7

Pytanie do ust. 1 lit. b i c :

Wykonawca mając na uwadze treść art. 433 pkt 1 pzp o zastąpienie słowa „opóźnienie” wyrazem zwłoka. Wykonawca prosi o dostosowanie zapisu do przepisu art. 433 pkt 1 pzp i naliczanie kary w związku ze zwłoką nie zaś w związku z opóźnieniem.

Zgodnie art. 433 pkt 1 pzp projektowane postanowienia umowy nie mogą przewidywać odpowiedzialności wykonawcy za opóźnienie, chyba że jest to uzasadnione okolicznościami lub zakresem zamówienia;

Zastrzeżenie za opóźnienie kar umownych jest sprzeczne z art. 433 pkt 1 pzp i zastrzeżenie to nie będzie odnosić skutku wobec Wykonawców. Zgodnie z art. 58 § 1 i 3 kc takie postanowienie jako sprzeczne z ustawą i nieważne.

Nadto wskazać należy zasadą odpowiedzialności w umowach jest zasada winy (art. 471 kc) zastrzeżenie odpowiedzialności za opóźnienie naraża Wykonawcę za ponoszenie odpowiedzialności nawet wówczas gdy brak dochowania terminu nie jest zawiniony.

ODPOWIEDŹ NR 7

Zamawiający postanawia zmienić brzmienie §10 ust. 1 lit. b i c PPU:

było:

- b) Opóźnienia w realizacji przedmiotu zamówienia w wysokości stanowiącej wartość 1% brutto wynagrodzenia przewidzianego w §5 ust. 1, płatne za każdy dzień opóźnienia licząc od dnia wskazanego w §3 ust. 1
- c) Opóźnienia w realizacji serwisu gwarancyjnego w przypadku wystąpienia awarii w wysokości stanowiącej wartość 0,05% brutto wynagrodzenia przewidzianego w §5 ust. 1, licząc od terminów wskazanych w §6 ust. 5 i 7.

jest:

- b) Zwłoka w realizacji przedmiotu zamówienia w wysokości stanowiącej wartość 0,5 % netto wynagrodzenia przewidzianego w §5 ust. 1, płatne za każdy dzień opóźnienia licząc od dnia wskazanego w §3 ust. 1
- c) Zwłoka w realizacji serwisu gwarancyjnego w przypadku wystąpienia awarii w wysokości stanowiącej wartość 0,05% netto wynagrodzenia przewidzianego w §5 ust. 1, licząc od terminów wskazanych w §6 ust. 5 i 7.

PYTANIE NR 8

Pytanie do ust. 1 lit. a, b, c, d.

Wykonawca prosi by kara była naliczana od wartości netto pojazdu.

ODPOWIEDŹ NR 8

Zamawiający postanawia zmienić brzmienie §10 ust. 1 lit. a, b, c, d PPU:

było:

- a) Odstąpienia od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 15% wynagrodzenia brutto przysługującego Wykonawcy określonego w §5 ust. 1
- b) Opóźnienia w realizacji przedmiotu zamówienia w wysokości stanowiącej wartość 1% brutto wynagrodzenia przewidzianego w §5 ust. 1, płatne za każdy dzień opóźnienia licząc od dnia wskazanego w §3 ust. 1
- c) Opóźnienia w realizacji serwisu gwarancyjnego w przypadku wystąpienia awarii w wysokości stanowiącej wartość 0,05% brutto wynagrodzenia przewidzianego w §5 ust. 1, licząc od terminów wskazanych w §6 ust. 5 i 7.
- d) łączna wysokość kar umownych przysługujących Stronie z wyłączeniem kar w okresie gwarancji, nie może przekroczyć 20% wynagrodzenia brutto, o którym mowa w §5 ust. 1 Umowy.

jest :

- a) Odstąpienia od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 15% wynagrodzenia netto przysługującego Wykonawcy określonego w §5 ust. 1
- b) Zwłoka w realizacji przedmiotu zamówienia w wysokości stanowiącej wartość 0,5 % netto wynagrodzenia przewidzianego w §5 ust. 1, płatne za każdy dzień opóźnienia licząc od dnia wskazanego w §3 ust. 1
- c) Zwłoka w realizacji serwisu gwarancyjnego w przypadku wystąpienia awarii w wysokości stanowiącej wartość 0,05% netto wynagrodzenia przewidzianego w §5 ust. 1, licząc od terminów wskazanych w §6 ust. 5 i 7.
- d) łączna wysokość kar umownych przysługujących Stronie z wyłączeniem kar w okresie gwarancji, nie może przekroczyć 20% wynagrodzenia netto, o którym mowa w §5 ust. 1 Umowy.

PYTANIE NR 9

Pytanie do ust. 1 lit. b

Wykonawca prosi o zmniejszenie kary. Zastrzeżenie tak dużej kary i to za każdy dzień nakłada na każdego wykonawcę duże ryzyko.

Wskazać przy tym należy, iż w ramach przetargów Zamawiający zastrzegają niższe kary za zwłokę. Przykładowo:

- a) IGKiM Inowrocław Sp. z o.o. zastrzegł karę umowną w wysokości 0,1% za każdy dzień zwłokę w zachowaniu terminu dostawy;*
- b) w przetargu ZP/PN/2/2020 Przedsiębiorstwa Komunalnego w Kruszwicy Sp. z o.o. wysokość kary za zwłokę w dostarczeniu pojazdów w stosunku do terminu dostawy pojazdu wynosi 0,1% wartości netto za każdy dzień zwłoki;*

c) *Gospodarka Komunalna Sp. z o.o. w Boguchwale w przetargu ZP/6/2020 zastrzegła następującą karę - za zwłokę w dostarczeniu pojazdu będącego przedmiotem umowy – w wysokości 0,1 % wynagrodzenia umownego za każdy dzień zwłoki;*

d) *zamawiający Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Miastku Sp. z o.o. w przetargu ZP.271.1.2020 również nalicza karę w wysokości 0,2 wynagrodzenia za zwłokę w terminowej dostawie.*

e) *Zamawiający Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Brodnicy w przetargu UT/19/2020 zastrzegł karę umowną za zwłokę w dostawie w wysokości 0,1% wynagrodzenia umownego.*

f) *Zamawiający Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. z siedzibą w Koszalinie zastrzegł karę umowną za zwłokę w dostawie w wysokości 0,1% wynagrodzenia umownego;*

g) *Zamawiający Przedsiębiorstwo Komunalne Pekom S.A. w przetargu JG/4/2021 zastrzegł karę w wysokości 0,2% wynagrodzenia 1 za każdy dzień zwłoki*

f) *Zakład Gospodarki Komunalnej Sp .z o.o. w Zawierciu zastrzegł karę w wysokości 0,1 wartości przedmiotu umowy*

ODPOWIEDŹ NR 9

Zamawiający postanawia zmienić brzmienie §10 ust. 1 lit. b PPU:

było:

b) Opóźnienia w realizacji przedmiotu zamówienia w wysokości stanowiącej wartość 1% brutto wynagrodzenia przewidzianego w §5 ust. 1, płatne za każdy dzień opóźnienia licząc od dnia wskazanego w §3 ust. 1

jest:

b) Zwłoka w realizacji przedmiotu zamówienia w wysokości stanowiącej wartość 0,5 % netto wynagrodzenia przewidzianego w §5 ust. 1, płatne za każdy dzień opóźnienia licząc od dnia wskazanego w §3 ust. 1

PYTANIE NR 10

Pytanie do ust. 2.

Wykonawca wnosi by potrącalne były wierzytelności wymagalne.

ODPOWIEDŹ NR 10

Zamawiający nie wyraża zgodny by potrącalne były wierzytelności wymagalne.

PYTANIE NR 11

Pytanie do ust. 3.

Wykonawca prosi o stosowanie kar umownych jako podstawy odpowiedzialności.

ODPOWIEDŹ NR 11

Zamawiający nie wyraża zgody o stosowanie kar umownych jako podstawy odpowiedzialności.



Miejski Zakład Komunalny
Spółka z o.o.
ul. Żwirki i Wigury 3
37-300 Leżajsk
tel./fax 17 242 08 58

Powyższe zmiany treści SWZ nie są istotne dla sporządzenia ofert, nie prowadzą do zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu, w związku z czym zamawiający nie przedłuża terminu składania ofert.

Z poważaniem,

Rozdzielnik:

1. Strona internetowa postępowania <https://platformazakupowa.pl/transakcja/485199>